

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XIX
NUMERO 6.174

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 8

Teléfono n.º 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 13.-1.º Y MARIANA PINEDA, 1

Martes 18 de Julio de 1922

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASO, 2

DEL MOMENTO

Comentarios a un discurso

Hemos esperado adrede a conocer el discurso que en el Senado pronunció el viernes el general Berenguer, para emitir juicio sobre lo que tuvo unos cuantos días pendiente la atención de España entera, interesada en el pleito de las responsabilidades. Eran demasiado concisos los extractos telegráficos y sobradamente compleja la tesis desarrollada por el orador para aventurar un comentario prematuro. Cumplimos hoy aquella obligación debidamente documentados.

Desde luego, hay que sentar la premisa de que todo lo dicho por el general no satisfizo a la opinión. Todo fueron documentos y hechos conocidos, no aplicados ni explicados con la habilidad que los hubiera hecho más efectistas. Es que Berenguer no es parlamentario diestro, aunque supo suplir su inexperiencia con derroches de sinceridad muy meritoria. Aun contando con el mismo ambiente hostil en que se le vanto a hablar, otro más azevado habría obtenido un éxito clamoroso en su defensa. El silencio de la Cámara y la emoción natural del orador en momento tan solemne de su vida, fueron también circunstancias adversas, que no pudo contrarrestar. No es que la asamblea se pronunciara en su contra; pero se mantuvo fuera de esa exaltación emotiva que exterioriza afectos del ánimo. El Senado, el viernes, no vibró pulsado por ningún latido pasional. Reservó su veredicto, acaso en una exagerada devoción al principio de autoridad del Gobierno y de los tribunales de justicia.

Hemos reconocido que Berenguer se expresó con sinceridad, y hemos de afirmar asimismo que procedió con meritoria nobleza. Los más decididos partidarios del ex general en jefe del Ejército de África, insinuaban, si no un desacuerdo algo parecido a un desagravio, casi una autonomía actuante del comandante general de Melilla. Tal insinuación era utilizada en sentido excusador del mando por la catástrofe de Annual, echando el peso de todas las responsabilidades sobre el general Fernández Silvestre. Berenguer ha rectificado documentalmente, con generosa nobleza, aquel hecho, recabando para sí, no las responsabilidades por los sucesos de Julio, que a su juicio, no las encierran para nadie; pero sí el derecho a llamarse único director de la campaña, que en todo momento tuvo noticia hasta de los propósitos de sus subordinados.

Y ya en ese plano fundamental, hizo un minucioso relato de la génesis de desastre, que no pudo preverse; que sobrevino de manera inesperada, como la defecación de Abarán, reputada por él de hecho insignificante, aunque en realidad fué sintomático de la propaganda que se hacía para provocar un levantamiento general de las cábilas, cuyos cabecillas no creyeron nunca que tubiera tan enorme alcance. La irreflexiva indiferencia nuestra facilitó la realización de lo que ya habían intentado los moros en 1911 y 1913. En tonces, la Providencia nos amparó enviándonos confidentes, que faltaron ahora. Y el mal empleo y la excesiva confianza que pusimos en las fuerzas indígenas, completaron la obra.

Ha quedado también formulada una acusación gravísima. Hasta el momento de la hecatombe, el Ejército de África luchó con absoluta carencia de todo. Las demandas de elementos eran contestadas con evasivas y aplazamientos, por virtud de los cuales llegaron nuestros soldados a no disponer en el trance espantoso de la formidable sublevación, más que de cien cartuchos por plaza. Y como el no envío de los elementos pedidos se substituía con apresiantes exhortaciones a procurarse la subsistencia de las cábilas y tampoco se enviaba dinero para comprar lealtades, la evidencia del peligro constante fué que brantando la moral de la tropa, hasta el extremo de incapacitarla para resistir el más ligero empuje del enemigo.

Esto diluye considerablemente las responsabilidades. Esto corrobora lo que tantas veces hemos dicho; esto es, que los causantes de lo ocurrido en África en 1921, son los políticos que han gobernado a España desde 1910, que no tuvieron la sinceridad de decir al país la verdad sobre Marruecos, y procuraban salir del paso como Dios les daba a entender, demasiado ineptos para poner y sobradamente egoístas para pensar que siempre contarían con el Ejército para descargar sobre sus culpables todo el peso de la culpa en caso de revés. Quizás por esto se ha procurado concentrar la atención de todos en el expediente Picasso, que ahora resulta una extralimitación jurídica, que sólo el gran patriotismo de Berenguer pudo aceptar empeñado como estaba en dar satisfacción a los anhelos nacionales de reparación y desquite.

Excepción hecha de la exigua minoría socialista, todos los políticos españoles consideran como compromiso de honor inexcusable nuestra acción política-militar en Marruecos. Todos saben que la índole de los rifenios es arisca e indomable, circunstancia que impone una previa acción militar muy intensa en garantía de docilidades de acatamiento a la implantación y desarrollo del protectorado. Pero esos mismos políticos, desde Lerroux a Sánchez Guerra, para procurarse benevolencias, as-

DISPOSICIONES ARCAICAS

Como el centinela del cuento

Con motivo de la reciente catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Palencia se ha vuelto a poner sobre el tapete la necesidad de aumentar la potencia de los focos que llevan los trenes en la máquina y en el tope del furgón de cola. Realmente es una reforma de todo punto necesaria y debe procederse a ella; pero... se ofrece para ello una pequeña dificultad: el reglamento de ferrocarriles.

Cuando éste se confeccionó no se había descubierto la luz eléctrica, y dicho reglamento ordenó la clase de luces de aceite o petróleo (no recordamos bien el combustible), con todos sus detalles, dimensiones, clase de cristales, etc., que debían llevar los trenes. Se utilizó luego el alumbrado eléctrico para todos los usos de la vida; pero el reglamento de ferrocarriles continúa ignorante del descubrimiento y no permite el uso de más luces que las marcadas y autorizadas por él. Se ha dado el caso de que al anunciarse la inauguración de la línea de Sarriá hubo de suspenderla durante tres días por el hecho de que la máquina tenía un potente foco eléctrico (como los que ahora se piden para todos los trenes), y como el reglamento no había previsto el caso, las autoridades competentes se negaron a autorizar el funcionamiento de la nueva línea, que de tal manera pretendía atropellar sus arcaicas disposiciones.

No recuerda esto el caso estupendo de haberse pintado éste, y para evitar el deterioro que pudieran sufrir en sus vestimentas los que en él se sentasen, se dio orden a un centinela de que no dejara sentar a nadie. Los centinelas se iban transmitiendo la orden; pero como nadie se había preocupado de dar en tiempo oportuno una contraorden, se seguía impidiendo que el público se sentase en el banco, ya los veinte años de haber sido pintado.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

Lo mismo exactamente que el alumbrado de los trenes.

EL SUCESO DEL DOMINGO

Arrojada por una ventana

En la madrugada del pasado domingo ocurrió un suceso en la Bombilla (Estación del Sur) del que resultó gravemente herida Ana Avila López de 30 años y natural de Maracena.

Ana que presta sus servicios como doméstica en la casa de don Francisco Puertas Oliveras, parece ser que sintió ruido en las habitaciones contiguas sospechando se trataba de ladrones. Presa de gran pánico Ana se arrojó por una ventana del tercer piso, cayendo a un parral que existe a la entrada de la casa, de donde se desprendió al pavimento.

A los gritos de la infeliz mujer acudieron varias personas que la condujeron al hospital de San Juan de Dios. En este establecimiento le fueron apreciadas heridas y magullamiento en el mentón y labio inferior, fractura del radio del brazo derecho y diversas erosiones en la pierna derecha.

Quedó ingresada en la sala de la Virgen.

GLOSAS Y COMENTARIOS

El jardín de la infancia

La distinguida inspectora de primera enseñanza doña Teresa Martínez de Bujanda, cuya actuación durante el curso de ampliación cultural fué un completo triunfo que mereció repetidos elogios de todos, tuvo hace algún tiempo la feliz iniciativa de abogar cerca nuestro Ayuntamiento por la implantación en nuestra ciudad de una de las más interesantes conquistas de la pedagogía moderna: el jardín de la infancia.

El Alcalde aceptó propicio la hermosa idea y el señor Molina de Haro, que hizo notar que mientras pensábamos en la construcción de un jardín para los alumnos de las escuelas nacionales, carecíamos de locales para estas, tuvo frases de elogio para el admirable propósito de la señora Martínez de Bujanda.

Nosotros por nuestra parte, entendemos que el Municipio no puede dejar aislados los esfuerzos de la cultísima inspectora. Si quiera sea para llevar a su ánimo el placer de verse comprendida y a su espíritu delicado en pacto misterioso que el corazón hace con el amor o la inteligencia, que se llama confianza.

Es menester no solo aplaudir, sino ayudar en la medida de nuestras fuerzas a tan hermosa iniciativa, sumándole material e intelectualmente a su desenvolvimiento y realización, sustituyendo nuestra desidia por una acción pronta y eficaz que dé la sensación de que ponemos nuestra voluntad al servicio de causa tan noble y que la semilla arrojada con mano pródiga por tan culta dama, sea acogida amorosamente.

El abandono en que se ha tenido en toda España la educación corporal, ha producido lamentables consecuencias en todos los órdenes, y hoy que el pensamiento deriva principalmente a la solución de los problemas sociales, lo primero es rodear al niño de ese ambiente espiritual de calor y de luz que es el placer de la vida, pues si en los comienzos de ella las condiciones sociales le son hostiles, hostil será él y a esos niños que se encuentran vagando en contacto con todos los vicios y las más grandes adyecciones, ¿cómo les vamos a pedir amor cuando sean jóvenes y hombres?

La lucha se produce, no solo por las necesidades del cuerpo, sino por la reacción hostil del alma y un niño triste, abandonado, flaco de cuerpo e inteligencia, es un delito de responsabilidad colectiva hacia la especie, que a todos nos alcanza, y si queremos una España próspera y respetada, necesitamos empezar por la gran obra de higiene social que es la redención del niño vigorizando su inteligencia y su cuerpo; simientes de amor y de paz.

El Ayuntamiento tiene el deber imperioso de llevar a cabo esta obra proporcionándose el auxilio del Estado. Los niños tienen necesidad imperiosa de moverse, para el desenvolvimiento de sus energías, y su actividad plena donde mejor se desarrolla, es en el juego, siendo por esto la mejor escuela de educación física. En el juego se despiertan y crean afectos, se desechan hipocresías, se aguzan el ingenio, se acostumbra espontáneamente a la vida social, formando así su carácter.

La instalación, pues, del jardín de la infancia, tiene una transcendencia suficiente para que abandonando los buenos propósitos que caracteriza a nuestro municipio, se convierta en una realidad halagadora, teniendo presente para ello que por fortuna contamos con una base tan fundamental como es la cultura del maestro nacional que tan adaptado se muestra a todos los progresos de la moderna pedagogía.

Caravana de turistas

Procedente de Algeciras llegó ayer tarde en tren especial, una caravana de turistas.

Componen ésta, 250 norteamericanos que se hospedan en los hoteles Palace y Washington.

Hoy visitarán la Alhambra y otros monumentos artísticos.

Un cultivo interesante

El libro después de ocuparse de la pradera italiana, contiene un estudio relativo al origen del Bersim, nombre vulgar de Trébol egipcio y a sus caracteres botánicos. Se extiende acerca sus virtudes agronómicas y biológicas en relación a su cultivo; variedades, el papel que desempeña en la Agricultura egipcia y de los demás países; los factores naturales que le favorecen, las condiciones para su cultivo, su asociación con otras plantas, utilización de sus forrajes y valor como alimento y fertilizante, enemigos, importancia de su explotación en la productividad de las haciendas y riqueza que puede proporcionar comparado con las demás leguminosas pratenses.

El libro después de ocuparse de la pradera italiana, contiene un estudio relativo al origen del Bersim, nombre vulgar de Trébol egipcio y a sus caracteres botánicos. Se extiende acerca sus virtudes agronómicas y biológicas en relación a su cultivo; variedades, el papel que desempeña en la Agricultura egipcia y de los demás países; los factores naturales que le favorecen, las condiciones para su cultivo, su asociación con otras plantas, utilización de sus forrajes y valor como alimento y fertilizante, enemigos, importancia de su explotación en la productividad de las haciendas y riqueza que puede proporcionar comparado con las demás leguminosas pratenses.

Dado el interés creciente que la introducción del Bersim despierta en España, y los extraordinarios rendimientos y aplicaciones a que se presta, entendemos que importa sobre manera a nuestros agricultores enterarse de la notabilísima monografía que el profesor italiano dedica a la famosa forrajera, de la cual los más eminentes agrónomos han emitido juicios tan favorables, que puede anticiparse ya su adopción definitiva como planta pratense y mejorante en todos los predios sometidos a un régimen de cultivo progresivo. Débese en España su introducción al director de la revista agrícola de Barcelona, *El Cultivador Moderno*, quien facilitará toda clase de datos a quien los solicite.

Por constituir un gran forraje de invierno, con el que el propietario del Llobregat don Modesto H. Villacusa ha obtenido en un año más de 50.000 kilos en verde por hectárea, creemos que constituye la solución al problema ganadero durante las estaciones que no es fácil hacerse con alimentos tiernos.

El libro *«El Trifoglio Alessandrino»* del eminente catedrático de Roma abre nuevos horizontes para la explotación provechosa de muchos terrenos mediante el cultivo de la preciosa forrajera egipcia.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

El libro, editado por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, está ilustrado con 41 grabados.

Comisión provincial de monumentos

El sábado celebró sesión dicha Comisión asistiendo los señores Valladar (Presidente), Palanco, Montes Díaz, Conde de las Infantas, Gallego Burin, Cendoya y Pareja.

El sábado celebró sesión dicha Comisión asistiendo los señores Valladar (Presidente), Palanco, Montes Díaz, Conde de las Infantas, Gallego Burin, Cendoya y Pareja. También asistió el vocal nato, Alcalde de Granada señor García Gil de Gibaja.

Aprobada el acta de la anterior, la Comisión por unanimidad, acordó consignar en la de hoy el sentimiento que le ha producido la muerte del querido amigo y compañero, notable literato y arqueólogo don Aureliano del Castillo y que como es piadoso costumbre, asista la Comisión a la Misa que en sufragio del alma del inolvidable amigo se diga, costeada por dicha Comisión, en la parroquia de San Justo el día que los señores Presidente y Secretario conengan con el señor Cura Párroco, haciéndose las invitaciones oportunas.

Se da lectura a la Real orden de 6 del actual que comunican a la Comisión la Dirección General de Bellas Artes y el Gobierno civil de la provincia y que se ha publicado en la *«Gaceta de Madrid»* del 12 del mismo mes, declarando monumentos arquitectónicos artísticos conforme a lo solicitado e informado por esta Comisión y a lo propuesto por la Junta Superior de excavaciones, los siguientes edificios: El Ayuntamiento viejo, el Cuartel de la Merced, el Alcázar Genil, la casa de los Girones, (número 1 de la calle Ancha de Santo Domingo), la número 14 de la calle del Horno del Oro, el Palacio de Viznar, el Castillo de la Calahorra, las puertas de Santafé, el Puente de entrada a Pinos Puente, el Colegio de niñas Nobles, (calle de la Cárcel Baja), Las Murallas del Albayzín y Alcazaba, el Fuerte de Gabia y el Monasterio de Santa Isabel. Con arreglo a lo que dispone la Ley del 4 de Marzo de 1915; la de 7 de Julio de 1911 y su Reglamento de 1.º de Marzo de 1912 se dará conocimiento de la referida Real orden a los Ayuntamientos de Granada, Viznar, La Calahorra, Santafé, Pinos Puente, y Gabia, a fin de que se notifique la declaración a las partes interesadas; a la Diputación Provincial y al Cuerpo de Obras públicas por lo que a las Murallas del Albayzín y Alcazaba se refiere; dándose muy expresivas gracias a los Excmos. señores Ministro de Instrucción Pública y Director General de Bellas Artes y a la Junta Superior de Excavaciones por el interés que en beneficio de Granada y sus monumentos han demostrado.

En vista de la solicitud de la Junta formada en Santafé para la reconstrucción de la puerta de Loja, y su ermita de Nuestra Señora del Carmen derribada hace pocos años con pretexto de hallarse algo ruinosas, se acuerda con firmar lo actuado por la Presidencia, esto es, rogar al Excmo. señor Gobernador civil remita el proyecto para poder remitir informe con toda diligencia; felicitar a la Junta por su patriótica idea y que tan luego como se conozca el proyecto vaya la Comisión a Santafé para cumplir con su cometido.

Leídos los acuerdos de la Junta Superior de excavaciones referentes a Gabia Grande y Monachil; conocidas las comunicaciones y cartas que la presidencia ha dirigido a la mencionada Junta; teniendo en cuenta el abandono en que las excavaciones de dichos pueblos se hallan con grave perjuicio del arte y de la historia, sin que la Comisión pueda conseguir se adopte una seria determinación y en vista de la Real Orden de 2 de Junio autorizando a don Simón García Martín del Val para que practique excavaciones en Monachil, con la inspección de esta Comisión provincial o el individuo de su seno, que ésta designe, se acuerda se participe a la Dirección General de Bellas Artes nuevamente el abandono en que esas excavaciones se hallan; que el señor Martín del Val no habita en Granada y que es deplorable y vergonzoso lo que en este asunto sucede desde hace cerca de un año, sin que la Comisión pueda adoptar resolución alguna.

El señor Alcalde y la Presidencia explican detenidamente todo cuanto resulta del derribo del Colegio de San Fernando, edificio que estuvo adosado a la Real Capilla de Reyes Católicos; derribo que se ha hecho conforme a lo resuelto en un expediente de 1920 para remeter la fachada y poder abrir la calle de los Oficios, que ha dejado al descubierto el interesante y artístico exterior del histórico templo, y conocidos por la Comisión todos los antecedentes e informes técnicos y el emitido en 1920 por esta referida Comisión, que se participó a la Comisión Central de Monumentos y al Arzobispado y Ayuntamiento granadinos, se acuerda consignar en actas que es digno de respeto y consideración lo determinado por la Alcaldía, suspendiendo las obras de reconstrucción de la fachada del mencionado Colegio de San Fernando hasta tanto que la Real Academia de San Fernando y el Ministerio de Instrucción pública resuelvan lo que proceda, tratándose de un templo tan digno de veneración y respeto como es la Real Capilla, no solo para Granada, sino para España entera.

Estudiado también otro asunto de grande interés arqueológico: estudios e investigaciones referentes a Guadix, Baza y Galera, se acuerda que la Comisión gire una visita a esas poblaciones y alguna otra que pudiera reclamar atención, emitiendo los oportunos informes.

No habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

Regamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para que se corrija.

Regamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para que se corrija.

Regamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para que se corrija.

Regamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para que se corrija.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Las Cortes

SENADO

LA SESION
Madrid 17.—A las tres y cuarenta y cinco la declara abierta el señor Sánchez Toca que preside.

Un secretario da lectura al acta de la anterior que es aprobada.

Lectura de proyectos
El ministro de Instrucción pública de uniforme sube a la tribuna dando lectura a diversos proyectos de ley.

Orden del día
El presidente de la Cámara agradece las palabras que le dedicaron con motivo de la muerte de su hija la marquesa de Lema.

Se votan definitivamente varios proyectos.

Presupuesto de Marruecos
El señor Chapaprieta presenta un voto particular pidiendo se restrinjan los gastos permanentes, aunque estima no pueden escatimarse los necesarios.

Se lamenta de la desorientación económica del Gobierno.

Se declara partidario de la política de austeridad de los Gobiernos para evitar la bancarrota que se avecina.

El señor Saenz de Quejana le contesta por la Comisión, siendo rechazado el voto.

El ministro de Estado manifiesta que el aumento de los gastos para la policía indígena son justificados.

El presidente del Consejo como ministro de la Guerra se muestra conforme con las manifestaciones del señor Fernández Prió.

Afirma que los servicios de la policía indígena no pueden reducirse, pues son tan necesarios como los sanitarios.

El señor Chapaprieta rectifica.

El señor Goicoechea interviene.

Avanza que su discurso se limitará a hacer algunas objeciones al problema de Marruecos.

Afirma que la actual campaña es impopular porque se ha enfocado mal el problema.

Entiende que el Gobierno carece de voluntad para formar un ejército apto y confiar su mando a jefes competentes.

También puede acusarse al país de falta de voluntad—agrega—porque no es capaz de decir que los tratados no nos obligan a hacer lo que los Gobiernos quieren que hagamos, sino un pacto de honor del cual no podemos desertar.

Recuerda en relación con el general Berenguer, que no hace mucho el Gobierno trató de hacerle objeto de un homenaje concediéndole una alta recompensa, y ahora después a este mismo general, el fiscal le declara incurso en el artículo del Código militar que sanciona con la pena de muerte.

Pregunta que cuándo un Gobierno estuvo disconforme con los actos del general Berenguer.

Afirma que el fiscal del Supremo debe recibir inspiración del Gobierno cuando necesite interpretar el código, siendo el caso de unión entre el poder ejecutivo y aquel alto tribunal.

Entiende que a la tramitación del expediente Picasso se le quiere dar un giro absurdo.

Entiende que no debiera conocerse hasta que hubiera estado en ejecución.

Alude a la dimisión del general Olaguer del cargo de ministro de la Guerra.

Afirma que es precisa en los altos puestos una organización diligente en los problemas que más nos afectan, y de la cual carecemos.

Manifiesta que no podemos decir que no rebasaremos los gastos, pues eso equivale a declararnos impotentes y originaría la desmoralización de las fuerzas de ocupación.

Precisa señalar—agrega—el objetivo de las operaciones y el castigo de los benburriagueles, pues sin ocupar por completo nuestra zona no se ha salvado el honor nacional, ni se cumple con los compromisos.

Mantener un ejército inactivo, sin objetivos que cumplir es tanto como fomentar la vagancia, la indisciplina y todos los vicios de estas grandes masas de hombres.

Habla de la ocupación de Alhucemas que los generales Silvestre y Berenguer consideraban viable y que se ha hecho imposible después del desastre.

Es lamentable—exclama—que no pueda aclararse algo el empuño de nuestro nombre.

Compara los gastos franceses con los que nosotros tenemos en Marruecos, que doblamos el porcentaje sin que logremos dominar a una patulea de harapientos levantiscos. (Rumores).

Lamenta la ausencia de la Cámara del marqués de Alhucemas pues quisiera conocer el programa de la concentración liberal sobre el protectorado civil.

Es imposible—agrega—rehuir la colaboración del ejército mientras no tengamos preponderancia sobre los protegidos.

Afirma que la inactividad traerá la desmoralización de las masas.

Considera exigua la asignación al Jilifa.

Habla del protectorado francés.

Califica de equivocada la aseveración de Millerand ante el sultan de Marruecos, de que Francia ejerce un protectorado y España una intervención en su zona de influencia.

Refiere que el estatuto de Tánger estuvo casi en vigor por virtud del convenio de primero de Agosto de 1919.

No se concluyó—agrega—para que España no impidiera la expulsión de los representantes diplomáticos de Alemania y Austria.

España se comprometió por ese estatuto a observar una actitud de benevolencia para Francia, invirtiéndose el estado de Marruecos.

Por aquellos perdimos algunas amistades, conquistándonos odios.

Afirma que España debe mantenerse independiente.

El Presidente del Consejo se lamenta de la pasión con que habló el señor Goicoechea.

No cree que la misión del Gobierno sea convencer a la opinión de nuestra acción en Marruecos.

Cree equivocadas las palabras del señor Goicoechea al hablar de la dimisión de Berenguer.

Afirma que le complace que el orador reconozca que no podemos abandonar Marruecos.

Niega que exista falta de voluntad en el Gobierno.

En el mes de Abril el Gobierno publicó una nota precisando lo que iba a hacerse, dando lugar a que el general Berenguer manifestase que quien la había redactado sabía qué se quería y donde debíamos ir.

El general Berenguer: Pido la palabra.

El presidente del Consejo prosigue su discurso manifestando que el general Berenguer tenía toda la confianza del Gobierno y si dimitió fue por causas bien conocidas.

Habla de la aplicación del protectorado civil.

Hace constar que si estamos en Marruecos es por voluntad propia y no por presión de otros.

Entiende que no podemos ocupar por completo la zona asignada a España por no tener potencia militar para ello, y si la tuvieramos—agrega—sería una temeridad hacerlo, además de que se oponen a ellos los tratados.

Respecto al expediente de Picasso afirma que el fiscal no está obligado a dar al Gobierno cuenta de sus actos.

Entiende que el general Berenguer, saldrá limpio de toda inculpación, (grandes rumores).

Advierte que en Marruecos tenemos la colaboración de Francia, pero no la servidumbre, pues esto no podría tolerarlo ningún Gobierno de España.

Respecto al discurso de Millerand, afirma que sus palabras solo se referían al problema religioso.

Alude a la repatriación y dice que todos la desean pero que es imposible por ahora adelantarse este hecho.

El señor Goicoechea rectifica.

El Presidente del Consejo también lo hace.

Afirma que el Gobierno, cuando necesita relevar a un subordinado no tiene más que hacer sino firmar un decreto cuando lo considera oportuno.

El general Berenguer rebate algunos argumentos del señor Sánchez Guerra.

El presidente del Consejo le contesta.

Se aprueba el artículo 4.º

El señor Azpillita presenta un voto particular al artículo 5.º

El ministro de Marina, lo rechaza.

El general Auñón, interviene.

Sin discusión son aprobados todos los artículos, quedando el proyecto pendiente de votación definitiva.

Se levanta la sesión, a las ocho y veinte.

Notas parlamentarias

La tarde en las Cámaras

Madrid 17.—La atención política se ha concentrado en el Senado desde que comenzó el debate de Marruecos.

Muchos diputados, aprovechando la vacación parlamentaria, estuvieron esta tarde en la Alta Cámara.

Por el contrario, en el Congreso, la concurrencia fué escasísima.

Política

Burguete en Palacio. Complimentando al Rey

Madrid 17.—Después de su despacho con el jefe del Gobierno, el Monarca recibió la visita del Alto Comisario general Burguete.

La conferencia duró una hora.

A la salida del regio acazó manifestó a los periodistas que había ido a Palacio a dar las gracias al Rey por su nombramiento y a despedirse, pues el miércoles marchará a Ceuta, yendo después a Tetuán y por último a Larache y Melilla.

Uno de los representantes le preguntó si tenía el propósito de hacer la acostumbrada visita al general Liautey, a lo que contestó:

No lo he pensado aun y ya lo decidire cuando llegue a Marruecos.

—Hablará usted antes de irse con el Presidente del Consejo.

—Sí—replicó—pero con el Presidente.

Estando despidiéndose de los periodistas se le acercó a saludarle el Presidente de la Cámara de la propiedad de Melilla señor Quispe Llano que iba acompañado del caid de Frajana.

El Rey fué cumplimentado por los generales Olaguer y Villaiba y el exministro señor Goicoechea quien hizo entrega al Soberano de los planos de la línea de dirigibles que se establecerá entre Sevilla y Buenos Aires.

Declaraciones del general Burguete. La acción que desarrollará en Marruecos

Madrid 17.—El nuevo Alto Comisario de España en Marruecos ha hecho hoy unas declaraciones interesantes sobre el problema de Marruecos.

Manifestó el general Burguete que él al ofrecerse al Gobierno no lo hizo para ocupar la Alta Comisaría sino como simple soldado.

El cargo que se me confiere, dice, en estos momentos difíciles, es puesto de honor que me obliga a la gratitud y sacrificio.

Me hago cargo—añade—del desasosiego del país ante dicho problema.

Entiende que el problema es de una necesidad para lo que no hay apremios de tiempo y que puede resolverse todo lo económicamente que se quiera.

Se muestra partidario del plan político y afirma que el Ejército en manos de la política, es un instrumento que no puede golpearse a diestro y siniestro por que puede mellarse y romperse.

Hace constar que lo primero que precisa es conquistar el espíritu de las cábilas.

Se muestra partidario de la creación de un ejército colonial.

No podemos desarmar al moro, ni dejarle con armas como elemento pasivo.

Se mostró partidario de la creación en cada cábila de somatenas al estilo de los constituidos en España, pero conservando los moros sus distintas gerarquías.

Mostróse partidario de las operaciones en grandes frentes para destruir las organizaciones del enemigo.

No hay soldado malo en la historia. Las tropas son malas cuando los generales no saben conducirlas o las emplean usando métodos torpes que las lleven a la desmoralización.

Cree que Marruecos desarmado no serviría para nada especialmente nuestra zona.

Si vamos a ejercer protectorado—agrega—nos conviene que el protegido sea robusto y nos garantice el otro lado del Estrecho.

Afirma que es un error hacer lo contrario.

Hace constar que primero hemos utilizado las armas y ahora queremos emplear la transición y la política.

Tampoco debemos olvidar que todos los que prestamos servicio en Marruecos estamos al del Jilifa, desde el Alto Comisario a la última autoridad.

No estamos en Marruecos por cuestión de conveniencia, sino de orden moral de vida o muerte.

Para llevar a cabo mi plan cuento con elementos coadyuvantes importantísimos. Uno de los que se me han ofrecido es el excónsul en Larache señor Zugasti, conocedor de la vida y psicología del moro y que posee grandes prestigio entre los indígenas. Será un colaborador muy eficaz.

También lo será el secretario de la Alta Comisaría, señor López Ferrer.

Por último, elogió al señor Castro Girón, nuevo jefe de las tropas indígenas.

Los intelectuales y Aguilera

Madrid 17.—El general Aguilera ha recibido un documento firmado por varios intelectuales en el que se congratulan de la actitud en que se ha colocado el Consejo Supremo en el asunto de las responsabilidades.

Consideran el hecho como confortador y que hará que renazca la confianza en que se hará justicia.

Los tratados de comercio. Negociaciones interrumpidas

Madrid 17.—En esta quincena quedará firmado el tratado de comercio con Inglaterra.

Las negociaciones con Alemania están interrumpidas.

Recepción en el ministerio de la Guerra

Madrid 17.—El señor Sánchez Guerra estuvo hoy en el ministerio de la Guerra donde recibió a los jefes de negociado del ministerio y autoridades militares.

El acto se verificó en el salón de ayudantes.

Asistió el general Weyler.

Recogiendo las palabras de salutación, el general Orozco pronunció un discurso.

El señor Sánchez Guerra declaró que se sentía honradísimo en su puesto y que no era hombre capaz de volver las espaldas a las responsabilidades.

Agregó que comprendía las dificultades por que atravesaba la cartera de la Guerra en los actuales momentos.

Terminó diciendo que igual que los militares, ofrecía su vida a la patria in-

cluso físicamente, en el cumplimiento del deber.

Sin ninguna clase de aspiraciones he ocupado el puesto que desempeño y sé que los deberes que impone el cargo no habré de abandonarlos nunca.

Ensalza la disciplina que es el arma del ejército de quien espera su colaboración.

Firma regia

Madrid 17.—El Monarca ha firmado esta mañana los siguientes decretos:

De Instrucción pública: Dictando normas para la aplicación del grabado en lámina presentado en la exposición nacional de Bellas Artes.

Concediendo la Cruz de Alfonso XII a doña María Guerrero.

De Marina: Concediendo el empleo de capitán de Corbeta honorario, al teniente honorario de navío de la Armada, don Genaro de Borbón y Borbón.

Plazas del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	55
Amortizable 4 por 100	65	00
Amortizable 5 por 100	75	80
Cédulas 4 por 100	91	00
Cédulas 5 por 100	91	00
Tesoro 5 por 100	60	00
Tesoro 4 7/8 por 100	60	00
Banco Hipotecario	60	00
Banco de España	55	00
Banco Español de Crédito	128	00
Banco Hispano Americano	60	00
Aseguradora, Preferentes	66	50
Acciones Tabacos	34	00
Ferrocarril del Norte	249	00
Madrid Zarago	200	00
za y Alicante	169	00
FRANCOS	53	85
LIBRAS ESTERLINAS	28	73
Marcos	1	60
Dólares	0	00
Liras	00	00
Francos suizos	60	00
Francos belgas	90	00
Rscudos portugueses	0	00

Impresiones bursátiles

Madrid 17.—Con escasas diferencias se cotizan los Fondos Públicos, en la sesión de hoy, cediendo la partida del Interior cinco céntimos al cerrar a 69.55.

En valores Industriales se destacan nuevamente los Ferrocarriles ganando tres puntos y medio los Nortes y Alicante.

También las acciones del Rio de la Plata ganan dos enteros.

En moneda extranjera hay poco negocio pero las cotizaciones se hacen con firmeza.

Los francos suben un entero, las libras 17 céntimos y los suizos 30.

Los marcos y francos belgas no varían y las libras ceden ochenta y cinco céntimos.

Miscelánea

El viaje del Rey

Madrid 17.—El Monarca marchó esta tarde en automóvil a la Granja donde pernoctará.

Mañana continuará el viaje a Santander.

Robo en el correo

Madrid 17.—En el kilómetro 4 de la línea de Andalucía, la benemérita recogió de la vía varios paquetes de ropa y ya cerca de Madrid algunas sacas de correspondencia del correo de Gibraltar y Larache.

Según parece, se trata de un robo y los ladrones fueron tirando paquetes hasta Aranjuez.

Se hacen activas pesquisas para descubrir a los malhechores.

La fiesta de la Patrona

Madrid 17.—Se ha celebrado en el ministerio de Marina la fiesta de la Virgen del Carmen, con la solemnidad de costumbre.

Provincias

Millán Astray. Lo que dice el jefe del Tercio

Coruña 17.—De paso para Mondarri llegó el teniente coronel Millán Astray. El ilustre militar fué obsequiado con un banquete en el que pronunció un discurso recalcando los hechos heroicos de la Legión y los Regulares que son a su vez del arma de infantería.

Expresó la necesidad de formar un ejército colonial que colabore en la obra del protectorado.

El teniente coronel Millán Astray fué ovacionado.

El Alcalde habló en nombre de la población.

Se ha comentado mucho que al banquete sólo asistieron un coronel y dos capitanes de infantería.

Al terminar el acto, los periodistas conversaron con el señor Millán Astray. El jefe del Tercio, hablando de las repatriaciones, dijo, que las consideraba peligrosas, si antes no se reforzaban las banderas del Tercio.

Agradeció las campañas que se han hecho en la prensa elevando el espíritu de la Legión.

Agregó que se proponía inspeccionar los banderines de enganche establecidos en la Península.

Respecto a los prisioneros afirmó que se había hecho todo lo posible por conseguir el rescate.

Los regulares

Melilla 17.—Ha llegado a la plaza, (Pasan los telegramas a la 3.ª plana)

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

DE INTERÉS GENERAL.

Si usted ha de efectuar sus compras para la TEMPORADA DE VERANO, no olvide que en los renombrados almacenes de tejidos EL LEON se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos; y siendo peculiar en esta casa mostrar siempre a su numerosa clientela las más selectas fantasías y NOVEDADES, tanto para señora como para caballero; con cuyos precios nadie puede competir, recomendamos con verdadero interés al público visite este establecimiento antes que ningún otro, seguros de que con ello habrá de beneficiarse.

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS. — VENTAS AL CONTADO.

EL LEON

Rosales, 28, obra Pesta Zorrilla, de Granada. — Teléfono 249

FERRETERIA UNIVERSAL

SERRANO Y BEZARES

Plaza de San Agustín, 12 y 13 Granada. — Teléfono núm. 235

Hierros, aceros, viguetas, tuberías, herramientas de todas clases y accesorios para maquinaria.

Anónima Alsina - Graells de Auto - Transportes

SOCIEDAD GENERAL DE SERVICIOS POSTALES E INTERURBANOS

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Esta Empresa tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del 16 del actual ha quedado establecido un servicio entre Orgiva y Adra, enlazando con los mismos que tiene esta Empresa entre Adra Almería y Granada-Orgiva, haciéndose un solo recorrido entre Granada y Almería, pasando por Albuñol, Acra, Berja y Dalías.

A partir del 1.º de Julio, se prolonga el servicio hasta ALMUNECAR.

Salida de Granada para Almuñécar, 7.15 mañana.
Id. de Almuñécar para Granada, 2 tarde.
Id. de Granada para Almería, 7 mañana.
Id. de Almería para Granada, 7 ídem.

Oficina en Granada: ACERA DE DARRO, 28. (Frente al Casino)
Oficina en Almería: PASEO DEL PRINCIPE. (Frente a Correos)
Oficina en Almuñécar: PASEO DEL ALTILLO. (Junto al hotel del señor Ariza).

Para toda clase de propaganda dirigirse a la Agencia anunciadora

EL FARO

UNICA EN GRANADA

Edificio, núm. 4, segundo

Alhambra

Casino Washington

Temperada de verano.—Conciertos durante las comidas

Desde las seis de la tarde

THE Y BAILES

A las diez y media de la noche, gran fiesta japonesa

NOTA.—Servicio diario de automóviles a 1 peseta el asiento desde la esquina del Hotel Alameda (Campillo) al Casino.

BEBED EN TODAS PARTES

Oloroso sangre y Trabajadero. Amontillado A. XII. Amontillado fino Basi io.—Manzanilla la Gineta.

GOMEZ CUVILLO Y COMPANIA

Puerto de Santa Maria

Representante en Granada

Ricardo Tortosa.—Saravia, 9 duplicado

GRANADINOS!

GRAN LIQUIDACION DE TAPICES

Procedentes de importante casa belga, se liquidan más de mil, a precios verdaderamente increíbles. Los hay en todos tamaños y con preciosos dibujos.

Exposición y venta en los Almacenes de LA PAZ

procedente del campamento de Dar Quebdani, el segundo labor del Grupo de Fuerzas Regulares.

Ha marchado a dicho lugar, para relevar a estas fuerzas, el tercer labor que manda el comandante Llamas.

La labor de la Comisión de Higiene Melilla 17.—En las posiciones de Kandussí, Dar Quebdani y Dar Driuc continúan funcionando las secciones de la Comisión de higiene.

Estos días se dedican al estudio de las aguas, elojamiento y ganados, a fin de determinar las causas del ligero aumento de enfermedad habido.

El cañonero «Laya» Madrid 17.—Ha sido designado para asistir a las fiestas colombianas que se celebrarán en Huelva en los primeros días de Agosto, el cañonero «Laya».

La lancha «X 7» Madrid 17.—La lancha algabe «X 7», ha zarpado para la Carraca, con cargamento de gasolina, remolcada por el cañonero «Laya».

La morita Habiba Melilla 17.—Ha marchado a la península, con objeto de ingresar en un colegio la morita Habiba, que en Febrero último, se presentó a la policía indígena destacada en Zeluan.

Las comunicaciones interrumpidas Madrid 17.—A consecuencia de haber caído sobre la línea telegráfica entre Ceuta y Tetuán un cable de alta tensión no se ha recibido el acostumbrado parte oficial que se espera en las primeras horas de la madrugada una vez repasadas las referidas averías.

Alcanción de despedida del general Berenguer Tetuán 17.—El general Berenguer, se ha despedido del ejército de África en los siguientes patrióticos términos:

«Señores generales, jefes y oficiales y tropas de África: Al separarme de vosotros por imperiosa necesidad de las circunstancias, mi corazón se conmueve ante la idea de que podáis pensar, aunque fuera por un momento, que fui negligente en el cuidado de las atenciones que me correspondían para garantizar nuestra seguridad y vuestro éxito. Tened la seguridad de que podré probar lo injusto de las acusaciones que se me dirigen.

Durante tres años y medio hemos compartido las emociones de esa empresa. Realizamos campañas brillantes como la del territorio de Melilla, para ocupar Beni-Said y Tafersit; en las de Ceuta y Larache para la conquista de la misteriosa ciudad Xauen, para restablecer el paso por el Fondak de Ain Sedida, para ocupar y someter las kábilas de Anyera, Beni-Gorret, Beni-Arós, Ael-Gucrit, Gomara y otras más cuyos nombres están grabados en nuestra memoria.

También tuvisteis que realizar la reacción en el territorio de Melilla, reconquistando después de un duro golpe del enemigo, en poco más de siete meses, territorios perdidos que habían costado más de doce años conquistar, permitiéndome, gracias a vuestro esfuerzo y abnegación, entregar una extensión de zona de protectorado muchas veces mayor que la que recibí.

Abiertos todos los tránsitos indispensables y trasladados sus límites que en la zona de Tetuán eran los de las huertas de la población, cien kilómetros más allá. Esa fue nuestra labor, esmaltada por episodios de campañas, que podemos estar orgullosos y que perdurarán en nuestro recuerdo como nuestra ejemplaridad de soldados.

Yo deseo, y tengo seguridad, de que con vuestras relevantes virtudes y altas condiciones habréis de lograrlo bajo el mando de mi digno sucesor, que prosigan vuestros éxitos y pronto consigáis dar cima a la labor que os encomienda España.

A todos saludó y reiteró las gracias por vuestra abnegada cooperación, que no olvidará nunca el que fué vuestro general en jefe.—Damaso Berenguer.»

Barcelona Obreros en libertad

Barcelona 17.—Ha sido puestos en libertad dos obreros de la fábrica de aserrar maderas en la que se declaró un incendio del cual se le consideraba autores.

Un milin monárquico o el rosario de la aurora

Madrid 17.—En San Baudío de Llobregat se celebró hoy un banquete organizado por la Unión Monárquica al que concurrieron un centenar de personas.

El diputado señor Torra pronunció un violento discurso atacando a la Lliga, dando lugar a que las oposiciones se dividieran llegando los comensales a las manos y repartiéndose silletazos. Resultaron varios heridos. El delegado de la autoridad suspendió el acto.

Un empréstito Barcelona 17.—Se ha emitido un empréstito por valor de 65.000.000 de pesetas para la Exposición de Industrias Eléctricas.

Casos y cosas Películas conjugales

Encarnación Montes Almerinos de 28 años, con domicilio en el Zenete, 38 fué curada anteayer en el Hospital de San Juan de Dios, de varias erosiones que sufría en la cara y brazos.

Las lesiones fueron unas caricias de su esposo, en arrebatos de ternura conyugal.

En la cuesta de Tello número 2, se desarrolló una escena amorosa de carácter íntimo.

Andrés Vargas Montes de 31 años recibió de su cariñosísima esposa un golpe que le produjo una herida en la región de capilar izquierda.

Al maltratado marido le fué prestada asistencia en el Hospital.

Mordido por un perro Ayer fué mordido por un perro en la mano izquierda, el niño de 7 años José Gutiérrez Padilla.

Herido en riña En el Carril de la Lona sostuvieron una reyerta Francisco Martín Budas de 37 años con otro individuo, hallándose en estado de embriaguez.

En primer resultado con una herida en el parietal izquierdo, siendo curado en el mencionado centro benéfico.

Una caída Ayer dió una caída en la vía pública el niño de 11 años Joaquín Gómez Martín, ocasionándose la fractura del radio del brazo izquierdo.

Recibió asistencia en el Hospital

Caballerías rescatadas La brigada especial de policía, detuvo el domingo a Juan Antonio Cortés Cabello (a) «El Cotorro», el cual en unión de José Fernández (a) «El colmena», sustrajeron una yegua y una mula la noche del 13 del actual, que fueron encontradas por los agentes en «Montes Claros» camino del Sacro Monte en la casa de Miguel Carrasco Barranco.

Una denuncia Don Pedro Baena Navarro, denunció ayer en la Comisaría, que ha sido insultado por el inquilino de una casa de su propiedad, llamado Antonio Rodríguez Parra.

Los cañis María Dalfas Bernedo, denunció en la Comisaría que en la calle Sacristía de San Ildefonso, fué acometida por unos gitanos, que se dieron a la fuga.

Hermanas maltratadas Las hermanas Anastasia, Josefa y Rosa Quiruga Trinidad, denunciaron en la Jefatura a Antonio Molina Vilchez, por haberlas maltratado.

Bernedo agresivo La noche del domingo fué agredido Miguel Antonio Trinidad, por José Bernedo Caba, que le causó erosiones en la cara de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Bernedo fué detenido por los guardias de Seguridad 8 y 57.

Efectos del alcohol Los guardias de Seguridad 30 y 74, encontraron en la Plaza Nueva tendido en el suelo a Diego Mesa Rivas.

Conducido a la Casa de Socorro, le apreciaron sufría un ataque de alcoholismo agudo.

Un fuerte escándalo El agente don Francisco García de tuvo el domingo a Eulogio Pérez Crespo y Joaquín Rodríguez Ríos, por ser candalizar en riña en la cuesta de Mañanas a las doce de la noche.

Las bravas A las tres de la madrugada de ayer, formaron un fuerte escándalo en Plaza Nueva, Angeles Ramirez Romero y Carmen Martínez Iniesta, siendo detenidos.

Insultos y amenazas Eulalia Soto Cantero, denunció en la Comisaría a Dolores Maldonado Tomá, por insultos y amenazas.

Cándida Moré Fernández, denunció ayer a Engracia Eladia Porfetti, que la maltrató, causándole varias erosiones.

Heridos casuales En la Casa de Socorro, fueron curados ayer los siguientes:

Juan Córdoba, de 7 años de herida contusa de forma irregular en la región occipital.

Mercedes Pérez, de 15 años, de contusión de la pierna izquierda.

Ramón Estevez de 3 años de herida contusa de 4 centímetros de extensión, que interesa a todos los tejidos blandos a nivel del arco superciliar y ángulo interno del ojo derecho.

Enilio Sanchez, de 29 años, de herida contusa en la articulación metocarpofalangiana del dedo pulgar derecho.

Rafael Rus Real, de 46 años, de herida contusa en la cabeza.

Plaza de Toros Alfredo Chimenti, el aplaudido artista que viene haciendo las delicias de los granadinos, consiguió anoche otro gran triunfo. Presentó nuevos números de risa, que hizo al público aplaudir con entusiasmo.

Esta noche presentará «El Peluquero de señoras», verdadera creación suya y otros nuevos monólogos y parodias.

También esta noche verificará su debut las bellas bailarinas María Luisa, dos encantadoras muchachas que obtienen grandes éxitos en sus actuaciones. Últimamente en Maravillas de Madrid han sido aplaudidas con entusiasmo.

La Niña de los Peines, llega esta noche en el correo de Andalucía y mañana miércoles hará su debut.

Para asistir a la función de mañana reñan enorme entusiasmo.

El jueves otro gran debut Monna Montero, «tracción formidable que viene precedida de justo renombre artístico.

Coliseo Olympia Para hoy grandioso estreno del 11 y 12 episodio de la extraordinaria serie que ha cautivado al público con interesantes escenas «La Reina de la Luz».

Completa el programa, la graciosísima película cómica de gran risa, interpretada por el mejor actor cómico conocido titulado «Fuga de Tomás».

El jueves 20 se estrenará la película cómica de la cinematografía dividida en seis capítulos titulada «El Castillo de los Enanitos», la que viene precedida de muchos elogios, como producción fina e intensamente atractiva.

AYUNTAMIENTO

El precio de la carne En el mercado se venderán en el día de hoy las carnes, a los siguientes precios:

Becerro limpia sin hueso a 4'30 pesetas kilo. Vaca limpia sin hueso a 3'75. Borrego con hueso a 3'15 pesetas kilo.

Cañeros multados El Alcalde impuso ayer multa de 50 pesetas a los cañeros Manuel Gavarrón y Antonio Tapia.

También ha impuesto multas de 50 pesetas al dueño de la huerta de la cuesta del Chapiz número 2, por haber destapado dos veces el caño de agua; al propietario de las aguas de Cartuja por haber roto el principal, lo que impide surtir de agua varias calles; y a cada uno de los propietarios de las cañerías de las calles de la Gloria y Zafra.

Las colonias escolares A las niñas que aun no se han presentado y fueron elegidas para ir a las referidas colonias, se les advierte que si no se presentan dentro del día de hoy 18 del actual, para confeccionar el equipo, reconocimiento médico, etc., serán excluidas definitivamente.

Negociado de Quintas Deben presentarse en este Negocio de Gabriel Rodríguez, José Vigo y José Sagarra, para asuntos que le interese San. J.

Pérdida En la Jefatura de la Guardia municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un carnet de tranvía, encontrado en la vía pública.

Sección judicial Vuelta al cargo.—A vuelta a encargarse del juzgado de primera instancia de Alcalá la Real, don Francisco de Juan y Cabello.

Baja.—Es baja por enfermo el juez de primera instancia de Mancha Real, don Angel de la Torre.

Fallecimiento.—Ha fallecido el médico forense del juzgado de primera instancia y de la prisión preventiva don Rodolfo Murcia López.

Nombramiento.—Se ha nombrado Registrador interino de Gergal, don Miguel Gallego.

Pleito.—En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia ingresó ayer el siguiente: —Juzgado de Baeza.—Doña Rosario y doña Carmen Acuña Martínez de Pinillos, con don Francisco Acuña Martínez de Pinillos, sobre reclamación de 4.000 pesetas.

Señalamientos para hoy Sala de vacaciones.—Juzgado de Guadix. —Contra Torcuato López Encinas, procurador, señor Camacho; secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado.—Contra Antonio Trave Muñoz, por atentado.—Abogado, señor Gallego; procurador, señor Quesada; secretario, señor Valverde.

NOTAS DE SPORT FOOT-BALL Resultado de los partidos celebrados el domingo último en el Campo de las Eras de Cristo:

Racing: F. C. contra el Español, ganaron los primeros por tres goles a uno.

El «Internacional Granada» jugó con el León XIII, venciendo los internacionales por tres tantos a cero los contrarios.

El segundo equipo del Internacional Granada venció al Carlos V, por tres goles a dos.

Se suspendió el partido anunciado entre las Sociedades «Real España» (segundo team) e Isabel la Católica. PELOTÓN.

Manifestación de protesta El día 14 del actual se celebró en Iznalloz una manifestación pacífica para protestar de que se traten de vender las tierras en virtud de delitos a la Hacienda por contribución territorial.

Los manifestantes expresaron al oficial de la guardia civil sus quejas, rogándole las transmitiese a las autoridades Superiores y dispusiéndose dentro del mayor orden.

Sección religiosa Martes 18 de Julio de 1922 Oración a las siete y media.—Animas a las nueve y media.—Alba a las tres.

Santoral San Camilo de Lellis, confesor. —Doble, blanco. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura; las del segundo propias y en la sexta acción novísima lo demás del común, propio y del Psalterio, Conmemoración de Santa Sinfrosina y sus Siete hijos mártires. Vísperas desde el capítulo del siguiente (San Vicente de Paul). Conmemoración del antecedente.

Santa Sinfrosina y sus siete hijos mártires Nació en Roma esta célebre heroína, de una familia ilustre por antigua nobleza y mucho más por su adhesión a la religión cristiana. Un caballero piadoso llamado Gétulo, pretendió a Sinfrosina por mujer. Este y su hermano Amancio eran Tribunos militares en el ejército del Emperador Adriano y en vista de la persecución que suscitó contra la Iglesia, Amancio y Gétulo se ocultaron, retirándose a Tivoli donde insurían a los cristianos.

Diose orden que los persiguiesen y después de 27 días de cárcel, les cortaron la cabeza.

Enterada Santa Sinfrosina del glorioso martirio de su esposo, fué a retirar su cuerpo y los de sus compañeros, enterrándoles en un arenal.

Retiróse a Tivoli para educar a sus hijos en la religión. Cerca de la casa de Sinfrosina edificó el Emperador un palacio, donde sacrificaban a los dioses y Sinfrosina y sus hijos ofrecían sus oraciones a Dios irritado el Emperador les mandó arrestar.

Sinfrosina dijo a sus hijos: «Vamos hijos míos a morir por Jesucristo». Informado Adriano mandó que con una gran piedra al cuello fuese arrojada al río Tiberone, donde consumió su martirio.

Al día siguiente, viendo el emperador la entereza de los niños mandó al punto que les quitasen la vida, con diferentes martirios.

La misa es en honor de los Santos mártires. La Oración «Deus qui nos, etc.» La Epístola es del Capítulo II de San Pablo a los Hebreos.

El Evangelio del capítulo 12 de San Lucas. Cofites para hoy

En la Catedral, misa cantada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Jubilicos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana San Juan de Dios. —Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misiones de María Inmaculada, (colegio del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Súplica perpetua En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para señoras.

Basílica de San Juan de Dios Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el Camarin de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

En los Hospitalicos El día 22, función a Santa Rita de Casia. La Comunidad general a las ocho y media y a continuación, Misa cantada en el altar de la Santa. Por la tarde a las siete y media, el Santo Rosario. Letanía cantada. Gozos y Sermón por el P. E. Azcona. Se dará a besar al final la Reliquia de la Santa.

El cuarto domingo del mes, día 23, Comunidad general a las ocho y media y Procesión de la Sagrada Correa con Misa rezada en altar de la Virgen. Por la tarde a las siete y media, Rosario; Letanía cantada, Cánticos y Sermón por el P. Orduña. La Venerable Orden Tercera de San Agustín celebra su Junta el día 23 a las cuatro de la tarde.

En la Catedral Solemne y devota novena, consagrada a Ntra. Sma. Madre del Carmen, que dió principio el día 16 de Julio, a las cinco y media de su tarde, continuando a la misma hora en los siguientes días:

Los sermones estarán a cargo de los señores que a continuación se expresan. Día 18.—M. I. Sr. Dr. don Modesto López Iriarte, canónigo Magistral.

Día 19.—M. I. Sr. Dr. don Francisco Calzada, Canónigo Penitenciario.

Día 20.—M. I. Sr. Dr. don Miguel Martínez, canónigo de la S. I. C.

Día 21.—M. I. Sr. Dr. don José Gutiérrez Tienda, Canónigo Secretario.

Día 22.—El mismo señor.

Día 23.—El mismo señor.

Día 24.—M. I. Sr. Dr. don Modesto López Iriarte, canónigo Magistral.

En la Comunidad general que será el día 24 a las siete, hará la plática el M. I. Señor Canónigo Penitenciario.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta: Farmacias y Droguerías

Información militar

Servicio de la Plaza Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Teniente Coronel de infantería, don Ramón Somalo Reymaná; Imaginaria: Teniente Coronel de caballería, don Ramón Alvarez Ossorio.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de infantería, don Juan Garrido García. De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Fuerzas a Melilla Hoy a las nueve los suboficiales de las unidades entregarán, en el patio del cuartel, al Oficial de Vigilancia saliente, alférez don Valeriano Camacho, el personal de las suyas que deba marchar a Melilla, en la expedición de tres cabos, un corneta, un tambor y 22 soldados. Dicho oficial se encargará de la conducción a la estación de Andalucía y del embarque de la fuerza dando parte de quedar así cumplimentado.

La documentación correspondiente le será entregada en Mayoría.

Revista de Mercados

Trigos.—Poco o nada se ha modificado la situación del artículo durante la semana última. En general, la tendencia se muestra ligeramente sostenida dentro de su flojedad, pues si bien los compradores no adquieren más que al día, la oferta se ha contenido igualmente, siendo, por tanto, muy limitado el número de operaciones que se practican.

El mercado de Valladolid carece actualmente de animación, y sus precios fluctúan, al igual que en la semana anterior, entre 73 75 y 74 reales fanega para venta a detall.

Otras plazas cotizan: Valencia, a 69 y 70 reales fanega; Arévalo, a 71 y 72; Avila, a 70; Maza del Rey, a 78; Segovia, a 69; Medina del Campo, a 65 y 67; Peñaranda, a 70 y 71; Cistierna, a 70; Talavera, a 64; Aguilar de Campo, a 70; Rianza, a 69; Tordesillas, a 73; Olmedo, a 72; Rioseco, a 70 y 71; Jaro, a 70; Burgos, a 69; mocho y rojo, a 69; Astudillo, a 65 y 67; Roa, a 73; Triguero, a 70.

El mercado de Alciniz ofrece en baja el trigo de monte, y el de huerta, a 65 pesetas cahiz de 180 litros.

Los precios en el mercado de Valencia son, por 100 kilos, los siguientes: cañeal Mancha, a 46 pesetas sobre vagón, sin envase; jeja, a 43'50; hembrilla Coraca, a 45; Salamanca y cañeal Peñaranda, a 43, con envase; extremo, a 44'50; rubión Gomocelo, a 43.

La plaza de Sevilla continúa pagando a

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo

Arados marca «LEYVA»

Este arado, de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza. EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos. Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola, Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

Gran surtido en piezas de recambio JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS GRAN VÍA, 8, BAJOS

Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) Estiraje y Trefilería de aleaciones en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles varios, desnudos y cubiertos.

Toda clase de Fundición de hierro. — trabajos en Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas, de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Reparación de motores GORDOBA

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas Representante en Almería y Granada D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

HOTEL MIRAMAR (ALMUÑECAR)

Su dueño, don Angel Diaz, participa a los señores veraneantes haber introducido grandes reformas en su local, con arreglo a los últimos adelantos. Servicio a la carta y por cubiertos.—Cocina Española y Francesa.—Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.—Excelente situación frente al mar.

Pensión completa desde 8 pesetas; niños, desde 5 = = pesetas, y criados, desde 6 pesetas = =

PASEO DEL ALTILLO (Frente al mar)

AVISO IMPORTANTE A los viajeros de Calahonda y Castell de Ferro

Se pone en conocimiento de los señores viajeros a Calahonda, Castell de Ferro y demás sitios veraneados de la costa, que de Motril pueden concurrir su viaje a dichos sitios en autos de gran lujo, con cabida de ocho personas y equipaje, el cual espera la llegada de los autos de Granada, tanto de día como de noche.

Servicio cómodo y económico Para informes en Motril: JOSE CABRERA Junto a la Oficina de los autos Alsina y Graells

los 100 kilos sin saco, sobre vagón, a 45'50 pesetas. En el mercado de Barcelona se han hecho últimamente operaciones con trigo empedrado de la línea de Valencia, a 42 pesetas los 100 kilos, y de Vaynos, a 43'50.

En los mercados franceses los precios tienden a igualarse en todas las regiones y llegan de 80 a 81 francos los 100 kilos, en origen, para las clases buenas. Termina, por tanto, la campaña a los más altos precios registrados desde septiembre, y en tales condiciones muchos fabricantes de harinas restringen y aun paran por completo su producción.

Otros mercados: Buenos Aires, a 51'92 francos los 100 kilos; Rosario, a 50'49; Nueva York, a 61'59; Chicago, a 54'77.

Consultas Médico-Quirúrgica — DE — Enfermedades de la Infancia Doctor Duarte-Salcedo Diplomado en Ponicultura en la Facultad de Medicina de París De 4 a 6 Gran Vía, 38

LA POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras Cura en muy pocos días radicalmente. Eczemas, Herpes, Granos, Escocidos, Erupciones de los niños, Sarna, Grietas, Sabañones y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL Pruebe usted y verá resultados sorprendentes Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósitos: Jaén, Centro Farmacéutico, Madrid, José Serrano, Hortaleza, 122 y 124. DEPÓSITO EN GRANADA Farmacia Simón, Puerta Real

Vacante Se halla la titular de farmacéutico de un importante pueblo de esta provincia. Para informes, dirijirse a don José Guirado Román, Cárcel Baja, 36 duplicado, Granada.

No tirar vuestras hojas Gillete usadas Llevadlas al vaciado automático y por diez céntimos, quedarán nuevas. Entrega inmediata de encargos REYES CATOLICOS, NUM. 138

Almoneda Se liquidan por bajos precios solo por cinco días, materiales de construcción en la calle de San Juan de Dios, número 20. Horas de cinco a siete de la tarde.

Amador Hernández Teniente Coronel Médico Enfermedades secretas.—Inyecciones intravenosas. Horas de consulta, de 2 a 5.—Reservada de 8 a 10 San Matías núm. 2.—Segundo

Dr. FRANCISCO ROGA SANCHEZ MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENE: REAS y SIFILIS DIATEMIA LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5 Telefono número 600

DR. SIMANCAS SENAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos. BAYOS Y CONSULTA DE 4 A 6. Horas de consulta de la Bomba, 7

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Gran rebaja de precios

Turismo sin arranque	4.165 pesetas
Turismo con arranque	4.490 id.
Voituret sin arranque	3.960 id.
Voituret con arranque	4.300 id.
Coupé	6.025 id.
Sedán	6.990 id.
Chassis común sin arranque	3.035 id.
Chassis común con arranque	3.360 id.
Chassis camión con macizos	3.910 id.
Chassis camión con arranque	4.230 id.
El Gran TRACTOR FORDSON	4.270 pesetas

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso

Agente para Granada y su provincia: ANTONIO MOLINA GALLEGO
CAMPILLO BAJO, 45

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS EN TODA ESPAÑA

Necesitamos personas inteligentes y solventes en los pueblos donde se necesitan Casas, a quienes poder confiar los poderes para la Administración de dichas construcciones y cobros de alquileres.
Para más detalles, escribir a la Comisión y Banca S. A. Puerta del Sol, 13.—Madrid.

FARMACIA MONTES GARZON

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

PRECIOS MÓDICOS

Productos químicamente puros. Depósito general de

(-) Específicos. Aguas Minero - Medicinales (-)

Mujeres bonitas

Se necesitan para retratarse honestamente en tarjetas postales que no se venden en España.
Ganarán 20 pesetas diarias. Absoluta reserva. Presentarse en la casa REYES, calle del Príncipe, 12.

AGUAS MINERALES

SIEMPRE MUY FRESCAS

Farmacia MONTES

Reyes Católicos, 20.—Granada

Señoras

COLONIA VIOLETA, Perfumo concentrado
Pesetas 4,50 litro

COLONIA VERBENA, aroma exquisito.
Pesetas 3,50 litro

DROGUERIA UNIVERSAL -
Plaza Bibrrambla, 9

El mejor laxante

LAXETOL

MONTES GARZON

NOTICIERO GRANADINO

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN FEBRERO DE 1904

Precios de suscripción: En Granada, 2 pesetas al mes.—En provincias, 7 pesetas trimestre

Precios de anuncios

PRIMERA PLANA	Entre texto	2'00 pesetas línea cpo. 8
	Ecos de Sociedad	1'00 " " " "
	Noticias Breves	0'20 " " " "
SEGUNDA	Después de Telegramas	0'20 línea cpo. 8; por ctm. 0'70
	Sección de anuncios	0'15 " " " " " 0'52
TERCERA	Entre texto	0'40 línea cpo. 8; por ctm. 1'40
	Sección de anuncios	0'10 " " " " " 0,35
CUARTA	Sección de anuncios	0,07 línea cpo. 8; por ctm. 0,24

Comunicados de 1 a 25 pesetas, a juicio del Director.

Anuncios oficiales, reclamos y convocatorias, a juicio del Administrador.

Siendo la orden de inserción de un mínimo de QUINCE MENSUALES, se bonifican los anteriores precios en un quince por ciento.

Para anuncios mayores de un octavo de plana, precios convencionales.—El diario consta de seis columnas de 6'5 ctm. de ancho y el alto de la columna es de 185 línea, ó 55 cm.

Precio de esquelas

PRIMERA PLANA	Ancho de una columna	50 pesetas
	— — dos —	100 —
	— — tres —	250 —
	— — cuatro —	500 —
	— — cinco —	1.000 —
SEGUNDA	— — una —	25 —
	— — dos —	50 —
	— — tres —	125 —
	— — cuatro —	350 —
	— — cinco —	500 —
TERCERA	— — una —	10 —
	— — dos —	25 —
	— — tres —	50 —
	— — cuatro —	150 —
	— — cinco —	350 —
CUARTA	— — una —	5 —
	— — dos —	10 —
	— — tres —	15 —
	— — cuatro —	30 —
	— — cinco —	150 —

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 130

NICOLAS WISEMAN

FABIOLA

— O LA —

Iglesia de las Catacumbas

que conmovió todo su cuerpo al oír aquellas palabras.

Luego que por el gesto que tomó el atezado rostro del nómada, el Emperador quedó satisfecho del efecto que en él produjeran, prosiguió en los términos siguientes, en tanto que Hyphax llevaba el compás marcando cada frase con una reverencia en muestra de asentimiento y con una contorsión casi satánica, que él suponía sonrisa.

—Llevarás a Sebastián a tu cuartel, y por la mañana temprano, no por la tarde, porque a esa hora sé que estáis borrachos; mañana temprano, que tendréis el pulso firme lo ataréis a un árbol en el parque de Adonis y le asestaréis, pero poco a poco, hasta que muera. Poco a poco, ¿lo entiendes? ¡Nada de esos certeros disparos que van directamente al corazón y al cerebro, sino flechazos, flechazos, hasta que este infuco expire transido de dolor y sin una gota de sangre! ¿Lo entendiste bien? ¡Pues llévate de aquí, y mucho sigilo, porque si no!...

CAPITULO XXV

EL MARTIRIO SIN MORIR

A pesar de cuantas precauciones se tomaron para guardar el secreto, pronto circuló entre los cortesa-

nos la noticia de que Sebastián era cristiano y de que por ello iba a ser muerto a flechazos al día siguiente. Pero en nadie produjo la doble noticia tan profunda impresión como en Fabiola.

—¡Sebastián cristiano!—decía para sí—El más noble patriota romano, el más puro, inteligente y discreto, pertenecer a una vil y estúpida secta! ¡Imposible! Y, sin embargo, el hecho parece cierto. ¡Conque no era lo que aparentaba, sino un impostor que afectaba virtud siendo un libertino! ¡Imposible también, imposible!

Y en efecto; para ella, que tenía pruebas de lo contrario; para ella, que a la menor indicación del noble soldado le habría entregado con el mayor placer su mano y su fortuna, la idea de que fuera un villano o un miserable, si no era imposible, debía presentarse, y se le presentaba, como tal.

—¡No, no!—decía incesantemente. —¡Tanta delicadeza, tanta bondad, talento y valor no pueden ser sim-

ple oropel, sino oro, oro puro de incalculables quilates! Mas ¿cómo explicarme el fenómeno de que un cristiano pueda ser el tipo de lo bueno, de lo virtuoso y amable?

Y, no obstante, a pesar del empeño de Fabiola en comprender cómo Sebastián podía poseer tan buenas prendas «siendo» cristiano, no se le ocurrió ni remotamente la sencilla explicación de que las poseía precisamente porque lo era.

Tanto revolvía en su mente la cuestión que se propuso, que al fin principió a reflexionar si tal vez tendría razón el anciano Cromacio, y si el Cristianismo no sería lo que ella imaginara, sin pararse, como debiera a examinarlo minuciosamente.

—Estoy segurísima—proseguía diciéndose—de que Sebastián jamás cometió ninguno de esos horribles crímenes que a los cristianos se imputan. Y, sin embargo, ¿cómo es que todo el mundo acusa a esa secta de cometerlos? ¿No podrá ser que esa religión posea tal vez una for-

ma vulgar y grosera y otra más refinada y pura, como sucede con nuestras dos especies de epicureísmo, uno soez y material que se arrastra por el cieno del sensualismo, y el otro noble, investigador y reflexivo? Siendo así, Sebastián pertenecerá a la más elevada clase del Cristianismo, y abominará y despreciará las supersticiones y los vicios del vulgo de los cristianos.

Esta hipótesis no dejaba de ser halagüeña y sostenible; más al claro entendimiento de Fabiola se le resistía creer que un soldado tan esclarecido pudiese pertenecer de modo alguno a una secta tan universalmente odiada. Y, con todo, Sebastián estaba dispuesto a morir por su santa fe.

De Zoe y de los demás nada sabía porque el día antes había regresado de un viaje hecho a Campania con objeto de arreglar los negocios de su padre.

—Siento no haber hablado más detenidamente de esto a Sebastián—

exclamaba.—Pero ya es tarde: mañana no existirá.

Ante esta última idea sentía Fabiola que la pena le desgarraba el corazón como una aguda saeta. Le parecía que con Sebastián iba a perder una parte de sí propia, y que la suerte de él se hallaba íntimamente ligada a cuanto personalmente le era caro.

Sus pensamientos tomaban más tristes y afflictivas tintas a medida que profundizaba más estas ideas en medio de las tinieblas de la noche que empezaba a extenderse por la ciudad. La interrumpió de pronto la entrada de una esclava con una vela encendida. Era la negra Afra, que iba a preparar la mesa para la cena de la señora, quien cenaba sola aquella noche. Mientras Afra disponía lo necesario, preguntó:

—Señora, ¿sabéis la noticia?

—¿Qué noticia?

—La de que mañana temprano va a ser muerto a flechazos Sebastián. ¡Qué lástima! ¡Tan gallardo mozo!

—¡Calla, Afra, a menos que pue-